

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 " 6 " " 7
 " 12 " " 14
 Extranjero: 3 " " 8,50
 " 6 " " 16
 " 12 " " 32

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta:

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Ejemplares de distribución desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5



LA SEÑORA

D. GREGORIA PEDRAZUELA VELASCO

Ha fallecido en Toledo el día 19 de Abril de 1913

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: Ilmo. Sr. D. Gregorio, D. Eladio y doña Francisca Bernabé Pedrazuela, hija política Ilma. señora doña Matilde Cernuda, nieto D. Francisco Bernabé, su hermano D. Angel Pedrazuela, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS EN LA VILLA DE TUREGANO

Titulada de LA CRUZ, creada con independencia de la renombrada de SAN ANDRES

Como ya es conocido durante los días 3 al 7 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la acreditada feria de toda clase de ganados, titulada de LA CRUZ.

El Ayuntamiento tiene acordado celebrar variados festejos, funciones teatrales por afamada compañía, bailes é iluminaciones.

La salud es excelente; no hay impuesto municipal alguno establecido, y se halla exento de Consumos.—El alcalde, Antonio Sacristán.

TREVIÑO.—FOTOGRAFO

15, Infanta Isabel, 15.

SEGOVIA

REYES EN FRANCIA

El viaje de D. Alfonso XIII

Dice Juan de Beçón desde París á La Epoca:

«Las noticias del viaje oficial del Rey de España á París, aunque no confirmadas oficialmente, despiertan vivo interés.

Se cree que D. Alfonso XIII llegará á la capital de Francia hacia el 7 de Mayo.

El tren Presidencial le conducirá hasta la estación del Bosque de Bolonia, donde le esperarán el presi-

dente de la República, el Gobierno y todo el elemento oficial.

La hora de la llegada será las tres de la tarde.

La comitiva desfilará por la avenida del Bosque de Bolonia, la plaza de la Estrella, la avenida de los Campos Elíseos y la plaza de la Concordia.

El Rey residirá, como en su anterior viaje oficial, en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Permanecerá en París hasta el día 9, por la noche.

El presidente de la República, que viste luto por la reciente muerte de su madre, y que por este motivo ha renunciado á varias fiestas, prescindirá esos días de su luto, para agasajar debidamente al Rey de España.

Acompañará á D. Alfonso XIII en

su viaje oficial el conde de Romanones.

Nuestro Monarca será el cuarto Soberano que reciba en el Elíseo, como presidente de la República, M. Poincaré.»

INFORMACION MILITAR

De reemplazo

Pasa á situación de reemplazo el capitán de Artillería D. Vicente Abreu.

Destino

El maestro armero del tercer regimiento de Montaña D. Antonio González Lendoiro, ha sido destinado en comisión al grupo montado de Artillería de Larache.

Vacante

Existe una vacante en la Comandancia de Artillería de Melilla, de ajustador herrocerrajero, contratado, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, derechos pasivos y demás emolumentos.

Retiro

Ha obtenido el retiro para Madrid el guardia civil de esta Comandancia Anastasio Sanz Olalla.

LA JURA DE LA BANDERA

RAPIDA

La jura de la bandera es uno de los actos más conmovedores y que llegan más al alma.

Nadie al presenciar el sublime espectáculo que presentan las tropas, agrupadas al pie del santo altar, deja de sentir algo grande y hermoso que así se expresa: ¡E-paña, somos todos tuyos! dispón de la vida de tus hijos!...

Es un grito parecido á ese en que han prorumpido en solemnes momentos esos reclutas, que ya no se pertenecen, porque juraron entusiastas defender esa Santa Bandera, y con un beso dado á la cruz que formaban la espada

y nuestra Enseña, sellaron el trascendental juramento. Ya sólo pertenecen á España, simbolizada en la Bandera. Su madre es Ella...

Y así es en efecto; porque dentro de la Bandera están nuestros padres, el templo en que nos bautizaron, el cementerio en que descansan los restos de nuestros antepasados, los campos regados con la sangre de nuestros héroes...

Todo aquello, en fin, que constituye el patrio suelo; lo que en él tomó vida, y cuanto en él se venera; todo, absolutamente todo está simbolizado por esa Santa Enseña; que santa es, porque al igual de las imágenes que veneramos en los templos, está bendita por un ministro de Dios. Y al colocarla ante los reclutas con los honores debidos, queda en medio de los encargados de tomar el juramento un ministro del Señor y un caracterizado jefe del Ejército; éste diceles: «¡Juráis á Dios y prometéis al Rey seguir constantemente sus banderas y no abandonarlas, ni al que os tuviere mandando en acción de guerra ó en disposición para ella? Y ya que los reclutas han contestado: «¡sí, juro!», el ministro de Dios pronuncia solemnemente estas palabras: «Yo, en nombre de mi sagrado ministerio, pido á Dios que si así lo hacéis, El os lo premie, y si no, os lo demande»; palabras que revisitan tal grandiosidad, que aterroran, á la par que conmueven...

Después de meditar algo sobre esto, comprendo perfectamente por qué nos emociona tanto, por qué palpitan nuestros corazones á la vista ó al paso de la Santa Enseña, é instintivamente, reverentes, doblamos la cabeza.

¡Bendita seas una y mil veces, Patria querida, Santa Bandera!

Rafael de la Revilla y de la Fuente.

Segovia 20 de Abril de 1913.

TRAGEDIA CONYUGAL

Barcelona 19. En la calle de San Antonio 50, vivía un matrimonio que sostenía frecuentes disputas por celos.

A las cinco de la madrugada de hoy, los vecinos de la casa oyeron grandes voces y disparos de armas de fuego. Las primeras personas que acudieron al lugar del suceso hallaron á los esposos tendidos en tierra, y ambos heridos de suma gravedad. El marido tenía una herida en la cabeza, y la mujer otra que, entrándole por la boca, tenía su orificio de salida por el oído izquierdo.

De las averiguaciones practicadas resulta que esta madrugada, á cosa de las cinco, cuestionaron marido y mujer. El disparó un tiro sobre su esposa, y creyéndola muerta, volvió el arma contra sí.

En estado agónico fueron los heridos llevados al hospital.

Exposición internacional canina

El día 14 comenzó la inscripción de ejemplares para la Exposición canina, segunda que celebrará en Madrid la Real Sociedad central de fomento de las razas caninas en España.

Son numerosos los aficionados que todas las tardes, de cuatro á ocho, acuden con este objeto á las oficinas de la Sociedad, Leganitos, 12 y 14, bajo.

La Sociedad tiene en su poder varios y artísticos objetos, que con otros que le han sido ofrecidos, constituirán los premios de honor y extraordinarios.

La Exposición se verificará este

LA JURA DE LA BANDERA EN SEGOVIA

año en el Parque de Madrid: local cedido al efecto por el Ayuntamiento, que reúne las mejores condiciones.

Las personas que tengan verdadero interés en que sus ejemplares concurren al certamen, no deben tardar en inscribirlos; pues es casi seguro que, como ocurrió el año pasado, la Sociedad se verá precisada á cerrar la inscripción antes de terminar el plazo señalado.

En Segovia es delegado de aquella Sociedad el capitán de Artillería don José Sánchez Gutiérrez.

Los exploradores segovianos

La excursión de ayer

Ayer fué un día de prueba para los simpáticos exploradores segovianos.

Por la mañana tuvieron tres horas de formación con motivo de la jura de la bandera; y por la tarde, á las tres, ya estaban listos en la plaza de la Reina Victoria, saliendo algunos minutos después para la hermosa pradera de Los Lavaderos, donde instalaron el campamento, formando animados grupos para consumir la merienda de que iban provistos.

A las seis se tocó llamada, y fraccionados en grupos se dedicaron á practicar en el telégrafo de banderas.

A las siete emprendieron el regreso á Segovia, á donde llegaron algunos minutos antes de las ocho, contentos y satisfechos, viniendo cantando el himno de los exploradores.

En la excursión les acompañó mucha gente.

También fueron hasta Los Lavaderos con ellos, los muchachos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y un verdadero enjambre de vendedores de naranjas, churros, tortas, el rico helao y otras chucherías.

Los Lavaderos ofrecieron durante toda la tarde el aspecto de una bulliciosa romería.

Relación de las cantidades donadas para regalar la bandera á los exploradores segovianos:

	Ptas. Cts.
Srta. Rita Pérez.....	0,25
Srta. Genoveva Fernández..	0,25
Sra. de Burgos.....	10,00
Sra. de Marquerie.....	5,00
Sra. de Gimeno.....	5,00
Srta. Lola Gimeno.....	2,00
Srta. Valentina Nicolás....	0,25
Srta. Antonia Nicolás.....	0,25
Srta. Juliana Barbero.....	0,25
Sra. de Blanquer.....	5,00
Sra. Viuda de Cuenca.....	5,00
Sra. de Pérez Nogués.....	2,00
Srta. Valentina Millán.....	0,25
Srta. Juliana de la Cita....	0,25

Los donativos se reciben en las redacciones de *El Adelantado* y *DIARIO DE AVISOS* y en casa del tesorero de la Asociación, Sr. Gimeno, calle de San Agustín, núm. 10.

EN SANTA MARIA DE NIEVA

Mitín agrícola

En la plaza de toros de aquella villa se celebró ayer tarde el mitín agrícola anunciado.

Pasaron de mil los labradores de la comarca que acudieron al mitín. Presidió D. José Bermejo Mayoral, autoridad reconocida en los problemas agrícolas, y presidente de la Diputación provincial.

Hicieron uso de la palabra, los incansables propagandistas reverendos Padres Correa y Navares, el joven y elocuente orador D. Francisco Sigler, y el diputado á Cortes por el distrito D. Francisco Martín Sánchez.

Todos ellos recomendaron la unión de los elementos agrarios, haciendo resaltar la importancia de los sindicatos rurales católicos.

Para todos hubo muchos y entusiastas aplausos.

El acto revistió verdadera importancia.

A él asistieron corresponsales de varios periódicos de Madrid y Segovia.

Aspecto de la plaza Mayor

Desde las primeras horas de la mañana ofrecía ayer la plaza Mayor aspecto extraordinario.

Grandes grupos de gente forastera, atraída por los atractivos de la fiesta, discurría por la anchurosa plaza, mientras se daban los últimos toques al arreglo del altar, en que había de celebrarse la misa, y empezaban á engalanarse con colgaduras los balcones.

A medida que avanzaba la mañana aumentaba la animación en la plaza; y al dar las once, una enorme concurrencia se había congregado allí tomando posiciones, para no perder detalles de la interesante ceremonia.

A las diez y media llegaban fuerzas de Infantería y Caballería de la Guardia civil, cubriendo el espacio reservado á las tropas, y contentando á duras penas al gentío que se agolpaba detrás de sus filas.

La formación

Algunos minutos antes de las once llegó el regimiento de Sitio, constituido por tres baterías, con su pesado material, al mando del coronel señor Rexach (D. Ramón), que era el jefe de la línea.

El Regimiento se presentó en un brillantísimo estado de policía é instrucción, siendo objeto de calurosos elogios que iban dirigidos principalmente al jefe de dicho Cuerpo señor Rexach, quien tantas pruebas tiene dadas de sus grandes condiciones militares, y de su celo é interés por la fuerza á sus órdenes; y en cuya empresa se han prestado eficaz ayuda los demás jefes y oficiales del Regimiento.

Ofrecía este año la novedad de formar por primera vez con escuadra de batidores y banda de trompetas, organizadas en virtud de los últimos presupuestos; tanto una como otra llamaron poderosamente la atención del público, pues la escuadra de batidores la constituían un cabo y cuatro artilleros montando hermosísimos ejemplares de caballos de tiro boloneses, equipados y enjaezados con bridas análogas á las que llevan los caballos del Escuadrón de la Escolta Real.

Poco después de este Cuerpo, y al compás del himno de los Exploradores, hacía su presentación en la plaza el grupo de baterías á pie de los alumnos de la Academia de Artillería, con escuadra, bandas y música, distinguiéndose como siempre, por su precisión en los movimientos y su marcialidad en la marcha.

Iban mandados por el comandante Sr. Pastorido.

Detrás de los alumnos, llegó la Ambulancia de la Cruz Roja, admirablemente uniformada y equipada, con secciones de obreros y camilleros, médicos, practicantes, la bandera, corneta de órdenes y material sanitario.

La mandaba el oficial Sr. Nonide. Su presencia causó el mejor efecto. Se destacó una sección de la Ambulancia, y en pocos minutos montó en una tienda de campaña un puesto de socorro, en la calle de San Frutos, frente á la de Los Leones.

Al mismo tiempo hacían su entrada triunfal en la Plaza, los Exploradores segovianos, llevando al frente la banda de música de los Establecimientos provinciales.

Marchaban los simpáticos muchachos con marcialidad de tropas veteranas, con sus pitorescos uniformes y arreos reglamentarios, atrayendo la intensa simpatía de la multitud que se agolpaba á su paso, aplaudiéndoles entusiastamente.

Todas las fuerzas quedaron situadas como ya indicábamos.

A la derecha del kiosco el regimiento de Sitio; á la izquierda, las baterías de alumnos; y detrás del altar, entre aquellos dos Cuerpos, la Ambulancia de la Cruz Roja.

A la derecha del Ayuntamiento se colocaron los exploradores; y á la izquierda, los niños del Hospicio, y los de las escuelas públicas.

Entre éstas figuraba la del pueblo

de Bernuy de Porreros, que regenta el inteligente y laborioso maestro Sr. Loriguillo, quien quiso asociar á sus alumnos á esta hermosa fiesta, dando una vibrante nota de sano patriotismo, que ha sido muy elogiada.

El altar

Ya hemos dicho que el altar portátil se había colocado en el kiosco. Sobre ricos paños de rojo terciopelo se alzaba la imagen de Santa Bárbara.

De las columnas del kiosco pendían gualardetes con el escudo nacional, y las cruces de los órdenes militares.

Al redor del altar se veían atributos de guerra y multitud de maceatas, habiéndose colocado algunos pequeños cañones al pié del kiosco.

El decorado del altar revelaba el gusto más exquisito; y por él ha merecido unánimes elogios la comisión designada para este acto, compuesta del teniente coronel de Artillería señor Martínez de Pisón, comandante de ingenieros Sr. Pineda, capitán del regimiento de Sitio Sr. González, y capitán de la Zona Sr. Calvo.

Los invitados

Formaba la presidencia el general gobernador militar de la Plaza señor Vidal, el secretario del Gobierno civil Sr. Moreno, el alcalde Sr. Zúñiga, el presidente de la Audiencia señor de Lecea, el general Morales, y el abogado fiscal señor Rivas (D. Fernando).

Entre los invitados estaban el vicepresidente de la Diputación y director del Instituto general y Técnico Sr. Lacalle; comisiones de la Diputación y del Ayuntamiento; el presidente y secretario de la Comisión provincial de la Cruz Roja, Sres. Ramírez Díaz y Gil Terradillos; el presidente del Comité de los exploradores Sr. Alamán; representaciones de otros organismos del Estado, y de las Ordenes religiosas y un crecidísimo número de jefes y oficiales de los Cuerpos é Institutos del Ejército.

La misa

Empezó á las once y media, y fué oficiada por el capellán de la Academia de Artillería don Lorenzo de la Cruz.

Durante la misa, la banda de la Academia interpretó un escogido programa.

El momento de alzar fué muy solemne y conmovedor.

Las tropas rindieron armas; batieron marcha las músicas, las bandas de cornetas, tambores y trompetas; se inclinaron las banderas, y el público hincó la rodilla en tierra.

El acto de la jura

Terminada la misa, avanzó el estandarte del regimiento de Sitio hasta colocarse entre el Ayuntamiento y el kiosco, con el Sr. Delgado (D. Emilio), el comandante mayor y el capellán de dicho Cuerpo, D. Leopoldo González.

Se tomó el juramento con las formalidades de costumbre á los reclutas; y estos empezaron á pasar, besando la cruz formada por la espada y el estandarte.

Juraron la bandera 240 reclutas del regimiento de Sitio, tres del servicio militar obligatorio, y ocho de la sección de tropa de la Academia de Artillería.

El desfile

Eran las doce y media.

El general gobernador, seguido de las demás autoridades, y de numerosa y brillante comitiva se trasladó á la escalinata de San Martín para presenciar el desfile.

Lo hicieron por este orden: Regimiento de Sitio, Academia de Artillería, Ambulancia de la Cruz Roja, Escuelas públicas, y por último, los exploradores, que han constituido un gran atractivo en el acto patriótico de ayer.

Una gran muchedumbre se agolpaba en las calles y llenaba los engalanados balcones de la carrera, así como los de la plaza Mayor, destacándose nutridos grupos de bellas y ele-

gantes damas, con los claros trajes propios de la primavera.

El estandarte del Regimiento

Este estandarte ha sido restaurado con autorización de la superioridad, pues la insignia procedía del antiguo 5.º regimiento de Cuerpo de Ejército, transformado en el regimiento de Sitio, cuando la desdichada guerra hispano-americana.

La restauración constituye una verdadera obra de arte realizada por las Hermanas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y la ha sabido dirigir primorosamente la virtuosa Hermana Sor Angela.

Inoidentes

Durante la misa tuvieron que ser auxiliados en el puesto de socorro de la Cruz Roja, algunas personas que se sintieron ligeramente indispuestas por los efectos del calor.

Impresión final

La fiesta de ayer ha sido, entre las de su clase, la más brillante que hemos presenciado en Segovia.

A ello han contribuido las autoridades, los elementos militares, las corporaciones y el vecindario todo uniéndose á tan solemne acto, y la hermosura del día que nada dejó que desear.

Felicitemos muy sinceramente al digno coronel del Regimiento, nuestro particular amigo Sr. Rexach y á toda la oficialidad á sus órdenes, pues presentaciones y desfiles como el que ayer presenciámos demuestran aún á los más ignorantes en cuestiones militares, el brillante estado de un Cuerpo.

ECOS TEATRALES

El sábado reanudó sus tareas en el teatro Miñón, la compañía cómica-lírica del Sr. Martínez Besga.

Se representaron *Molinos de viento* y *Marina*.

En la interpretación de estas obras se distinguieron la señora Coll, que estuvo muy bien de voz, y el barítono Sr. Gotós, que es un concienzudo actor y un excelente cantante, fué muy aplaudido.

El tenor Paulino de Victoriano justificó la fama de que venía precedido, y resultó admirable en *Marina*.

La característica señora Romero y el tenor cómico Sr. Alonso estuvieron muy afortunados en sus respectivos papeles.

Las demás partes, así como los coros y la orquesta, contribuyeron á la mejor interpretación de las obras.

Ayer tarde tuvo *La Tempestad* una interpretación esmeradísima.

En ella estuvo colosal (así, como suena) el barítono Sr. Gotós, que recibió una entusiasta y merecida ovación.

La señorita Vera y la señora Coll también cosecharon muchos aplausos, lo mismo que la característica señora Romero, el tenor Victoriano y el tenor cómico Sr. Alonso.

Merece especial mención el señor Soria que, tanto en *Marina* como en *La Tempestad*, demostró ser un excelente actor.

Carnet del reporter

Fallecimiento

En Toledo ha fallecido á una edad avanzada, la respetable y virtuosa señora doña Gregoria Pedrazuela Velasco, madre de nuestro muy querido amigo el propietario del *DIARIO DE AVISOS* y gobernador civil de Avila, D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.

La señora finada contaba en Segovia con generales simpatías por la bondad de su carácter y afable trato; pudiendo asegurarse que la noticia de su muerte será aquí recibida con unánime sentimiento.

Dios habrá acogido en su seno el alma de tan modesta y cristiana dama, enviando nosotros el testimonio del más sincero pésame por la desgracia que les aflige á sus atribulados hijos.

D. Gregorio; D. Eladio, beneficiado de la catedral de Toledo, y doña Francisca; á su hermano, el canónigo de la Colegiata de San Ildefonso, don Angel Pedrazuela; á su hija política, la ilustrísima señora doña Matilde Cernuda; á su nieto el ilustrado oficial de Hacienda D. Francisco Bernabé, y demás familia; y pidiendo á los lectores del *DIARIO DE AVISOS* una oración por el alma de doña Gregoria Pedrazuela (q. s. g. h.).

Enferma

En Riaza se encuentra enferma de algún cuidado, la respetable señora madre de nuestro querido amigo el diputado provincial D. Mariano González Bartolomé, quien ha salido precipitadamente para aquella villa, en compañía de su distinguida esposa.

Hacemos fervientes votos por la salud de la señora enferma.

Nueva cristiana

Ayer recibió las aguas bautismales en la iglesia de Santo Tomás, una preciosa niña, hija de nuestro buen amigo el ilustrado oficial de Telégrafos D. Luis Oñón y Barroeta; poniéndola los nombres de María Matilde.

Renovamos nuestra enhorabuena más cordial á los padres y abuelos de la niña recién cristianada.

El baile del Casino

Una concurrencia selecta, aunque no numerosa, asistió anoche al baile dado en los elegantes salones del Casino de la Unión.

La fiesta se prolongó hasta las dos de la mañana, siendo amenizada por un escogido sexteto.

Se notó la falta de distinguidas familias de la población, por ausencias y enfermedades.

En la concurrencia había muchas muy lindas luciendo preciosas *toilettes*.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro estimado amigo el inteligente oficial de la Delegación de Hacienda, D. Anselmo Entero.

Mil felicidades.

EL INCENDIO DE ANOCHES

Las primeras noticias

Anoche á la una de la madrugada, cuando los vecinos de Segovia se hallaban descansando, despertóles el repique alarmante de las campanas de algunas parroquias, y los continuos silbidos de los pitos de los serenos.

Interrogados algunos de éstos sobre el lugar donde se desarrollaba el incendio, nos pudieron informar manifestándonos que la cantina que existe en la estación del ferrocarril, estaba siendo pasto de las llamas.

En el lugar del siniestro

Nos dirigimos al sitio de referencia, comprobando las noticias que teníamos, y viendo allí, al alcalde Sr. Zúñiga, al gobernador interino Sr. Moreno, al coronel del Regimiento de Sitio Sr. Rexach y á los concejales Sres. Tablada, Guajardo, Carretero y Lozano.

También se hallaban la guardia de prevención del Regimiento de Sitio al mando del primer teniente señor Morales, y una sección de la Guardia civil al mando del capitán Sr. Charrón.

Igualmente se encontraban en el lugar siniestrado, la Cruz Roja, al mando del oficial Sr. Manzanares.

Uno de los primeros en acudir al citado sitio, fué el médico de la Beneficencia municipal D. Tomás Sanz. Gracias á la oportuna intervención de un bombín del Ayuntamiento, y obreros del mismo, los cuales, unidos al personal de la estación, hicieron verdaderos esfuerzos para conseguir la extinción del incendio, es pudo localizar á las tres horas de iniciado.

El fuego se cree casual, debiendo haber empezado por el fogón de la cocina de la cantina.

Las pérdidas

Se calculan en unas 12.000 pesetas. Además de la cantina, quedaron destruidas por el incendio la oficina de la inspección de Vigilancia y una de las salas de espera.

Los enseres destruidos por el incendio, pertenecían a los dueños de la fonda y estaban asegurados.

Trabajos de salvamento

En la extinción del fuego se distinguieron notablemente el empleado del ramo de Consumos Angel Velasco, y un fontanero cuyo nombre ignoramos.

Los heridos

En los trabajos de salvamento resultaron con heridas leves, el fogonero Francisco Sáez Cebrián, y el vecino de Segovia, Patricio Cervel García; los cuales fueron curados por el médico de la sección de la Cruz Roja Sr. Lozano.

Marcha de los alumnos a Santa María de Nieva

Confirmándose las noticias que adelantábamos en nuestro número último, sabemos que la Superioridad ha concedido la correspondiente autorización para que la Academia de Artillería haga una marcha militar a Santa María de Nieva.

Esta marcha durará del 1.º al 4 de Mayo, y parece ser que se ajustará en líneas generales, al itinerario que nosotros marcábamos en el número de referencia.

En Santa María de Nieva ha sido recibida con gran alegría la noticia de la llegada de los alumnos, y aquel culto vecindario se dispone a ofrecerles la más grata y cariñosa hospitalidad.

SUCESOS LOCALES

Un herido grave

Por una deuda

Anoche a las ocho, ocurrió en el barrio de San Millán un sangriento suceso.

Salían del salón de baile, La Modernista, los vecinos en esta capital Juan Calvo Rodríguez (a) Casilda, de cuarenta y dos años de edad, de oficio zapatero, y natural de Palencia, y el joven Casto Francisco Martín, de veintidós años, de oficio sastre cuando al llegar a la calle de Caballeros, frente al núm. 18, merada del antedicho Casilda, parece ser que éste reclamó al Casto alguna cantidad que le debía, por arreglo de un par de botas.

El Casto manifestó que no se lo pagaba porque el deber, según él, era honra, y que además de no pagárselo le iba a abofetear, desafiándole acto continuo.

En el acto, el Casto echó encima del Casilda abofeteándole y dándole algunos golpes en la cabeza.

Este último entonces penetró en su casa, saliendo inmediatamente armado de una cuchilla de su oficio, con la cual produjo siete heridas al Casto en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

El herido fué conducido por dos guardias municipales y algunos otros vecinos a la Casa de Socorro, donde fué curado por el médico Sr. Sanz, el cual calificó todas las heridas de pronóstico grave.

Desde la Casa de Socorro pasó el herido, en una camilla, al Hospital de la Misericordia.

El agresor, una vez que cometió el hecho, se retiró a su domicilio, cenando tranquilamente y acostándose.

La Policía gubernativa detuvo al agresor, conduciéndole a la Inspección de Vigilancia; habiendo ingresado en la cárcel esta mañana a las once.

Al cerrar nosotros el periódico, continuaba el herido en el mismo estado de gravedad.

NOTICIAS

Publicación aplazada

La falta de espacio nos obliga a aplazar hasta mañana la publicación de un artículo literario titulado «La jura de bandera», que nos envía un distinguido colaborador.

Balneario de Liérganes

Unicas aguas que curan los catarrros de la laringe, bronquios y pulmón, la predisposición a ellos y a la tisis; indispensables a los oradores y artistas de teatro.

Tiro de cañón

Durante esta semana habrá todos los días, excepto los jueves, ejercicios de tiro con cañón en el polígono de las escuelas prácticas.

Vacantes

Lo están: la plaza de alguacil del Ayuntamiento de Cobos de Segovia, con la dotación anual de 64 pesetas; y la de peatón y cartero del mismo pueblo, dotada con 158 pesetas al año.

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es el tratamiento más racional para la curación del raquitismo, agotamiento prematuro, fatiga física e intelectual, pérdidas fosfáticas y linfantismo.

Vuelco de un carro

El caballo que arrastraba un carro de la propiedad de un hortelano del barrio de San Millán, emprendió desenfrenada carrera por la plazuela de aquel barrio, atravesando por entre varios grupos de muchachos que allí se hallaban jugando, y no causando milagrosamente desgracia alguna.

El caballo fué a estrellarse en una pared de la calle del Carmen, volcando el vehículo.

Julio de exenciones

Mañana, a las ocho de la misma, deberán concurrir ante la comisión mixta de reclutamiento, al juicio de exenciones, los comisionados de los siguientes Ayuntamientos, acompañados de los mozos y demás personas que deban presentarse a dicho acto:

Cerezo de Arriba, Condado de Castilnovo, Fresno de la Fuente, Gallegos, Hinojosa, Pajarejos, Perorrubio, Prádena, Puebla de Pedraza, y Rebollo.

Pesas y medidas

Va a empezar la contrastación anual de pesas y medidas en el partido de Santa María de Nieva, destinándose a la cabeza del mismo los días 28 y 29 del actual.

Casa de Socorro

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, el vecino de esta capital, Félix Bartolomé; que vive en la calle de Santiago, número 16, el cual presentaba una herida contusa de un centímetro de extensión, en la región parietal del lado derecho, producida, según manifestó, por una niña casualmente.

Registro civil

Hoy se ha inscrito en este Registro civil la partida de defunción de Clotilde Rincón Martín, de quince días. Nacimientos, ninguno.

Servicio de la Plaza para el día 22

Presidente de la Junta de Subsistencias, señor teniente coronel de la Caja de Recluta, D. Esteban López-Escobar.

Hospital y Provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El general gobernador militar, VIDAL.

MERCADOS

Segovia

Trigo, a 48 reales las 94 libras.
Cebada, de 41 a 42.
Centeno, a 40,50.
Algarrobas, a 35,50.

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Paigdollers y Vinader, hermanos:
Harina Fuencisla, con sacco, neto, a 35 pesetas los 100 kilos.
Idem Segoviana, id. id., a 34, id. id.
Idem Rosario, id. id., a 33, id. id.
Idem extra E. E., id. id., a 31.
Idem de 3.º, sin sacco, id. id., a 23, id. id.
Idem de Centeno, id. id., a 24, id. id.
Idem de Cebada, id. id., a 26, id. id.
Idem de Algarrobas, id. id., a 23 id. id.
Salvados de 1.º, id. id., a 20, id. id.
Idem de 3.º id. id., a 20, id. id.
Polvo de la Limpia, id. id., a 11, id. id.
Gérmén, id. id., a 21, id. id.

Nava del Rey

Se cotiza el trigo, a 46 y 48,50 reales.

Valladolid

Trigo, a 48,25 reales fanega.
Centeno, a 40 las 90 libras.
Cebada, a 34,75 las 70.
Algarrobas, a 35 las 94.
Avena, a 23.

Rioseco

Trigo, a 48 reales fanega.

Árvalo

Trigo, a 48,50 reales las 94 libras.
Centeno, a 38.
Cebada, a 36.
Algarrobas, a 36.

Pañafiel

Trigo, a 48,50 reales fanega.
Centeno, a 37.
Cebada, a 36.
Avena, a 26.

Barcelona

Trigo a 49,50 reales fanega.

Salamanca

Trigo, a 48,50 reales fanega.

Espigando

EFEMERIDES SEGOVIANAS
1857.—Fué robada la iglesia de Aldealengua de Pedraza.

DICHOS Y SUCEDIDOS

Al regresar Gedeón a su casa sorprende a su mujer, una matrona de cincuenta años, en el momento en que esconde a su amante en un armario.

Con gran dignidad, acércase Gedeón a su esposa, y le dice:

—¡Parece mentira que a tu edad te entretengas todavía en jugar al escondite!

El colmo de un guardia celoso. Quitar a un individuo los cuchillos del pantalón.

«Enfant terrible.»
—Verdaderamente, mi querida amiga, tiene usted una cabellera admirable.

—Eso mismo me ha dicho yo muchas veces, y por eso tengo con ella un cuidado esmeradísimo.

—¡Oh, sí!—interviene el pequeño Julio.—Como que la guarda todas las noches en el cajón de la cómoda.

PLATO DEL DIA

Conejo en hierbas finas.—Limpio el conejo y partida la carne en trozos, se rehoga en manteca con setas, perejil y laurel picado; se pone una cucharada de harina, vino y caldo por mitad; se sazona con sal y pimienta, y al tiempo de servirlo se pone hígado, que se ha hecho también cocer y que se mezcla con la salsa.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 21 (3,30 tarde)

Lotería

En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los tres primeros premios, a los siguientes números y poblaciones:

40.363, Coruña.

3.374, Madrid.

37.341, Madrid.

Habla el Presidente

El conde de Romanones, después de despachar con el Rey, habló largamente con los periodistas.

Ocupándose del mitin celebrado ayer por la juventud conservadora, dijo que iba a tratar a éstos como a las damas.

Disculpó los ataques de los oradores del mitin, en atención a que ambicionan el Poder y le ven aún lejano; y en cuanto al Sr. Ossorio Gallardo, también encuentra justificada su protesta, porque no ve la hora de volver al Gobierno de Barcelona.

Los jóvenes son vehementes y exaltados.

Las juventudes liberales preparan para el próximo domin-

go otro mitin, como contestación al de los conservadores.

Presidirá un diputado más joven que el Sr. Ossorio Gallardo.

El conde de Romanones les ha recomendado mesura en el lenguaje.

El Consejo de esta tarde

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará Consejo de ministros, tratándose en él principalmente de los presupuestos pendientes.

La causa del atentado

Ha conferenciado el Sr. Barroso con el fiscal del Supremo y juez instructor de la causa del atentado criminal contra el Rey, habiéndole manifestado que este proceso ha pasado ya a la Audiencia en unión del atestado correspondiente.

La enseñanza del catecismo

Ha dicho el presidente del Consejo, que aún no se ha firmado el decreto sobre la enseñanza oficial del catecismo en las escuelas.

Los sucesos de Barcelona

El jefe del Gobierno ha dicho que se reserva dar su opinión de lo ocurrido en Barcelona ayer con motivo de la jura de la bandera, hasta que tenga noticias exactas.

Ha añadido que hay efervescencia de los ánimos en la ciudad condal, por los negocios pendientes, como son los de la luz eléctrica y las aguas.

BERMÚDEZ

Se vende

una casa en San Ildefonso, plaza de los Dolores, núm. 17; consta de planta baja, principal y segundo.

Para tratar con su dueño, en el núm. 9 de la misma plaza.

TRONCO DE CABALLOS
se vende junto ó separado
RAZON, DAOIZ, 4.

A TODOS LOS AGRICULTORES
interesa conocer LA INFORMACIÓN AGRICOLA revista de agricultura y ganadería.—Pídase un ejemplar gratis al Director, Juan Gavilan, Barquillo, 26. MADRID.—Se necesitan buenos correspondientes.

GRANDES ALMACENES

SOBRINOS DE EMETERIO MIGUEL

Regalado, núm. 2. VALLADOLID

INMENSOS SURTIDOS Y LAS MÁS ALTAS NOVEDADES EN LANERÍA, SEDERÍA Y CONFECCIONES PARA SEÑORAS.—ORNAMENTOS PARA IGLESIA.—TRAJES TALARES.

GASA SUGURSAL!

MAISON DE BLANC

CALLE DE ALFONSO XII, 1.

Este establecimiento, recientemente inaugurado, se dedica a la confección de ropa blanca para señoras y niños. Géneros blancos de hilo y de algodón, encajes bordados, cortinajes, edredones, géneros de punto.

Especialidad en **equipos para novias y canastillas**. Pídanse catálogos, presupuestos y cuantos detalles sean necesarios, en la seguridad de encontrar ventajosas condiciones.

MODISTA

SOMBREROS

Elisa Durán llegará a esta el día 20, y estará durante los días 21, 22 y 23 del corriente, en el Hotel Comercio, con toda la colección de modelos para la presente estación.

Almoneda

SOLO POR CUATRO DIAS

Se venden: comedor, gabinete, despacho, tocador y otros muebles y efectos.

Horas: de diez a doce y de tres a cinco. San Clemente, número 2, segundo, izquierda.

“LA BOLA DE NIEVE”

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina a la plaza de Santa Ana.

“LA BOLA DE NIEVE”

La casa más barata de España

= PRECIO FIJO =

La Central anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD LA MAS ECONOMICA

PROPIETARIO: Sebastián Borraquero Sacristán

ESQUELAS, ANUNCIOS EN GENERAL Y CON SERVICIO ESPECIAL PARA DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Unica Agencia abierta hasta las once de la noche.

GRAN CENTRO DE COLOCACIONES TRASPASOS Y CUARTOS DE ALQUILERES POR PUBLICIDAD

Servicio gratis de toda clase de servidumbre.

Augusto Figueroa, núm. 16 MADRID

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

EN BARCELONA... EN MADRID... SOC. GEN. DE ANUNCIOS

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS... TIROLESES

MONTES.-FOTOGRAFO.

Se ha trasladado a la plaza del Corpus, núm. 6 - (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

BALNEARIO DE ARCHENA. Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

NUEVA ADMINISTRACION DE LOTERIAS. En la nueva Administración de Loterías de D. Germán Herranz, establecida en esta capital en la plaza Mayor, núm. 5, se sirven pedidos de billetes para todos los sorteos, lo mismo dentro que fuera de la población.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL. Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios. DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS. Depósito Central. 25 Montera, 25.

Cafés de la Compañía Colonial. SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,30 CAJITA

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE. Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores. Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

LA CONFIANZA. Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo. JUAN MARGARETO. 6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA. NO - GABE - ADULTERACION. SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR. Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de este del establecimiento.